

Apr, 2024



白河區公所 電子報

第104期



目錄

一、區政成果

- (一) 白河區抽水機汛期前整備完畢 1
- (二) 細微顯真情 平凡塑仁心 2
- (三) 賀 本區 2 位里長榮獲特優里長獎及 24 位鄰長榮獲資深鄰長獎 3
- (四) 「蓮泥共好·荷勒仲夏」2024 白河蓮花季熱鬧開跑 4
- (五) 蓮子千人饗宴報名熱情踴躍，名額瞬間秒殺 5
- (六) 白河蓮花節樂樂棒球活動活力舉行！ 6

二、環保專區

- (一) 登革熱疫情再起，維護健康靠自己 7
- (二) 雨後速清積水容器，拒替病媒蚊養小孩！ 8

三、圖書園地

- (一) 白河區圖書館假日電影院 9

四、防災學堂

- (一) 餘震、暴雨導致落石不斷，避免前往山區以保安全 10

五、訊息公告

- (一) 高齡用路安全一把罩 11
- (二) 馬稠後關帝廳舉辦 113 年「關帝廳與蓮」攝影比賽 12
- (三) 臺南市社會局親子悠遊館及公共托育家園辦理定點臨時托育服務 13
- (四) 113 年 6 月份畢業役男入營時程請至役政司全球資訊網申請優先入營、延緩入營 14
- (五) 手機告警不要關，保持暢通保平安 15

英語教室

The purpose of our lives is to be happy.

〈我們生活的目的在於幸福。〉

白河區抽水機汛期前整備完畢

113 年汛期即將來臨，白河區公所以最嚴格的態度來辦理汛期前準備，白河區公所董麗華區長及李主任秘書至彬帶隊率領公所農業及建設課人員及抽水機的操作員巡視區內各抽水機等相關設施整備狀況，並啟動抽水機組檢視是否正常運轉。白河區共有 3 台移動式抽水機分別設置在本區西勢尾（2 台）及匏子園（1 台），抽水機每秒可抽 0.35 立方公尺，試運轉情形相當順利，白河區公所透過防災整備，確保可以因應汛期的災害應變。

董麗華區長表示，針對本年度的防汛作業，本所已作最完善的準備及檢查工作；汛期間災害搶修險的開口契約已開工履約中，機具及人員在汛期隨時待命出動。

白河區內砂包除儲放於馬稠後活動中心(甘宅)、白河里活動中心、河東里活動中心儲放各 100 包裝袋砂包外，在公所倉庫尚儲放 200 包裝袋砂包供民眾於汛期時供民眾索取。



細微顯真情 平凡塑仁心

4月24日本所很榮幸邀請到興誠服務品質管理訓練機構的徐董事長蒞臨，為同仁與志工團隊進行『電話接聽禮暨櫃檯接待服務』課程，課程中談到發自內心、表情、聲調、肢體動作等都是服務品質裡的關鍵因素，而注重每個細節、照顧每個民眾的需求正是最能感動人的地方。

課堂中講師以案例、對話、實際演練等方式，讓大家以民眾角度去體驗不同的服務所帶來的感受，董麗華區長表示公所全體人員應時刻抱持利他的精神，以彰顯公家機關對民眾之關懷，並帶動社會和樂之氛圍。



賀 本區 2 位里長榮獲特優里長獎 及 24 鄰長榮獲資深鄰長獎

恭賀本區崁頭里陳惠君里長、六溪里鐘德銘里長榮獲臺南市 113 年度特優里長，由董麗華區長代表市長黃偉哲及民政局長姜淋煌前往 2 位里長家張貼紅榜。

董區長感謝陳里長及鐘里長在區里業務推動的配合與協助，且平日為里內爭取建設不遺餘力，服務里民盡心盡力，協助公務單位推行政令等工作，為里內的無私奉獻，讓白河區越來越好！

◇ 本區服務滿 20 年之資深鄰長：

白河里 7 鄰郭榮社鄰長、永安里 8 鄰梁志明鄰長、永安里 14 鄰施振忠鄰長、外角里 6 鄰張黃水仙鄰長、秀祐里 4 鄰吳金龍鄰長、秀祐里 5 鄰謝明浩鄰長、大林里 2 鄰吳明道鄰長、大林里 6 鄰魏秋涼鄰長、六溪里 8 鄰蘇金泉鄰長、六溪里 9 鄰李水德鄰長、仙草里 2 鄰吳新在鄰長、關嶺里 1 鄰周劉月菊鄰長、關嶺里 7 鄰盧黃大麵鄰長、關嶺里 13 鄰蘇石梗鄰長、大竹里 1 鄰江源鴻鄰長、大竹里 3 鄰張啟城鄰長、崎內里 3 鄰魏三元鄰長、崎內里 4 鄰劉張全鄰長、昇安里 7 鄰廖濱浴鄰長、汴頭里 5 鄰吳三郎鄰長、廣蓮里 11 鄰曾守信鄰長、詔豐里 2 鄰鍾榮宗鄰長、詔豐里 13 鄰張振故鄰長、詔豐里 14 鄰吳明和鄰長共 24 位鄰長，長期為鄰里事務的協助與付出，協助政令的推行與宣導，使白河區各項區政事務順遂，感謝各位里長與鄰長的付出，有你們真好！



「蓮泥共好·荷勒仲夏」 2024 白河蓮花季熱鬧開跑

本所於4月26日在市府民治市政中心舉辦「2024白河蓮花季系列活動記者會」，宣告今年度的白河蓮花季將從5月5日起跑，現場呈現白河在地蓮花茶、蓮藕粉等農特產品外，另有10道由白河在地蓮子為食材的「辦桌菜」，由臺南市政府農業局陳仲杰副局長代表黃偉哲市長率領市府團隊、新營區翁振祥區長、白河區董麗華區長以及行政院雲嘉南區聯合服務中心劉米山副執行長、各立法委員及議員服務團隊，還有財團法人馬稠後關帝廳魏長義董事長、臺南市溫泉協會林憲堂理事長、台南市店仔口文教協會石揚業理事長及內角國小黃明漢校長、棠哥蓮藕製粉場、蓮合國白河休閒園區、49 欖果園等，共同揭開2024白河蓮花季的序幕儀式。

農業局副局長陳仲杰表示，今年的白河蓮花季以「蓮泥共好·荷勒仲夏」為活動主軸，象徵著活力歡樂、共榮共好的精神。他熱情地邀請各地喜歡旅遊的大朋友和小朋友一起來臺南賞蓮花、品嚐蓮子大餐，共同體驗夏日的歡樂和美好。

區長董麗華表示，今年一期作蓮田種植面積達200公頃，主要分佈在大竹、詔豐、廣蓮、竹門等里，推薦大家在清晨5、6點天剛亮時來白河賞花，能夠欣賞到最美的盛開景色。同時白河區公所也邀集台南市溫泉協會、臺南市一群農夫農業發展協會、店仔口文教協會、稻荷咖工作坊、草店社區發展協會、蓮合國白河休閒園區、49 欖果園、蓮緣香水蓮花園、棠哥蓮藕製粉場及台灣米師傅等，於蓮花季期間辦理「蓮鄉社區DIY活動」，活動內容從浴衣體驗、食農教育體驗、文史走讀，到藝術小物創作、剝蓮子、乘坐大王蓮等應有盡有，5至7月假日皆有活動，內容豐富，精彩可期。

「2024白河蓮花季」相關系列活動將持續到8月中旬，遊客如想了解更多詳細的活動內容，可至區公所網站或粉絲專頁查詢，或於上班時間致電本所農建課洽詢(06-6855102分機254陳先生)。



蓮子千人饗宴報名熱情踴躍， 名額瞬間秒殺

本所 4 月 26 日舉行了 2024 白河蓮花季開幕記者會，宣告將在 5 月 5 日舉辦蓮子千人饗宴活動。該活動的報名自下午 2 點開放後，立即引發熱烈迴響，名額瞬間秒殺，反映出遊客對蓮花季的極大熱情。

區長董麗華表示白河蓮花季是臺南市的年度盛事之一，每年吸引眾多遊客前來參與。此次舉辦的蓮子千人饗宴，不僅提供獨特的美食體驗，也融入了地方特色和文化元素，開放報名的消息發布，民眾便紛紛搶注，名額幾乎在瞬間就被訂購一空。

雖然蓮子千人饗宴的報名已額滿，但接下來 2024 白河蓮花季期間，還有許多白河在地青農、農場與協會舉辦的多場活動，如文史走讀、食農教育體驗、文創小物 DIY 活動等，除了推廣當地蓮花產業，更有助提升公眾對農業文化的認識、促進地方的活力。



白河蓮花節樂樂棒球活動 活力舉行！

113年白河蓮花節樂樂棒球活動於4月28日上午舉行，本次活動由市府體育局指導，白河區體育會承辦，雖然天公不作美，一片雨濛濛，卻澆熄不了參賽人員的熱情，各隊伍皆摩拳擦掌，躍躍欲試。

立委及議員服務團隊皆到場祝福活動圓滿順利，期許藉由體育活動的推廣，讓大家有更多元的休閒活動可以選擇，促進區民的身心健康。

董麗華區長表示，為響應114年全中運在臺南，特地辦理老少咸宜的樂樂棒球活動，青壯族群攜手銀髮族群一同參與，厚植地方運動風氣；同時也希望藉由本活動，培養7333規律運動概念，每週至少運動3次、每次30分鐘、心跳達130下或是運動強度達到會喘會流汗，畢竟強健的體魄是人生寶貴的財產，也是身體健康重要基石。



登革熱疫情再起， 維護健康靠自己

本市3月31日新增一例登革熱境外移入病例，請大家提高警覺，除做好自身防護，徹底落實巡、倒、清、刷四步驟；並自4月1日起一經查獲登革熱陽性積水容器，即開罰3,000~15,000元罰鍰，無寬限期。

今年東南亞地區登革熱疫情嚴峻，國人出國旅遊、工作、返鄉探親即可能將登革熱病毒帶回社區，由於登革熱患者在發病前一天到後五天血液中有病毒，斑蚊叮咬後一週就可以開始傳染病毒，發現有登革熱疑似症狀時，請盡速至醫院診所或衛生所進行登革熱NS1快篩，籲請大家務必配合登革熱防治工作，避免疫情於社區流行蔓延。



雨後速清積水容器， 拒替病媒蚊養小孩！

受鋒面影響，近日有陣雨及強降雨產生，積水容器加上炎熱的天氣正適合病媒蚊生長，董麗華區長提醒大家，本市今年已有五例登革熱境外移入病例，另自4月1日起一經查獲陽性孳生源，即可開罰3,000元至15,000元罰鍰，請大家務必落實「巡、倒、清、刷」之基本工作，維護荷包與健康。

白河區公所配合市府防疫政策，於年初舉辦登革熱誓師大會，展示對抗登革熱決心，並將空地空屋及登革熱高危險點列管加強巡查。

此外，除在各項活動中宣導登革熱防治措施、鼓勵民眾回收容器兌換及巡檢小組強化巡查宣導，同時加強墓地、寺廟巡查，輔以投放粗鹽、粒劑抑制孳子生長，衛生局亦提供了天溝探測棒，使登革熱防治更臻周全。

市府為防治登革熱，超前部署各項防疫政策與措施，期望白河鄉親能積極配合，一齊參與登革熱防治，守護健康家園！



113年4月1日起
查獲孳生源
即開罰

未主動清除孳生源
將依傳染病防治法開罰

3,000元
至
15,000元

臺南市登革熱防治中心 關心您



別幫蚊子養小孩



2023.08.14

白河區圖書館假日電影院

週日下午 2 時-4 時

- 5/5 麵包超人(閃耀吧!庫倫與生命之星)
- 5/12 哆啦A夢
- 5/19 妖怪手錶(閻魔大王與5個故事喵)
- 5/26 汪汪隊立大功

歡迎大家來看電影!

白河圖書館

假日電影院

星期日 14:00 至 16:00

~來看電影囉~

5/5 麵包超人
(閃耀吧!庫倫與生命之星)

5/12 哆啦A夢

5/19 妖怪手錶
(閻魔大王與5個故事喵)

5/26 汪汪隊立大功

餘震、暴雨導致落石不斷， 避免前往山區以保安全

這幾天餘震不斷，再加上滯留鋒面帶來的雨勢，提醒大家要注意以下幾點：

- **保持冷靜，尋找掩護：**
地震發生時，請迅速且冷靜地「趴下、掩護、穩住」，進入堅固的桌下避難，保護頭部和頸部，避免砸傷。
- **做好家具固定：**
事先固定好大型家具、櫥櫃、吊燈等可能因震動掉落的物品。
- **準備緊急避難包：**
確保隨時準備好內含「糧食飲水、個人醫療衛生用品、手電筒、保暖衣物」等物資的緊急避難包。
- **避免上山：**
由於滯留鋒帶來連日暴雨，導致土石鬆軟，近日已發生多起落石事故，請大家避免前往山區，保護自身生命安全。

氣象署表示，未來半年至一年都可能還會有餘震發生，請大家平時一定要做好防災準備，提高防災意識！



高齡用路安全一把罩

1. 看燈
2. 看線
3. 禮讓行人，遵守交通規則保障你我安全

用路安全一把罩 我老，我驕傲

看燈，看線，讓行人



馬稠後關帝廳舉辦 113年「關帝廳與蓮」攝影比賽

攝影主題：結合「關帝廳之美」與「蓮荷花映像」

收件日期：自113年5月1日起至113年8月30日(五)止

收件地址：臺南市白河區馬稠後里草店130號

連絡電話：財團法人馬稠後關帝廳 06-6817225

獎勵辦法：

第一名(1名)：獨得新臺幣伍萬元整及獎狀乙紙

第二名(1名)：獨得新臺幣貳萬元整及獎狀乙紙

第三名(1名)：獨得新臺幣壹萬元整及獎狀乙紙

佳作(12名)：各得新臺幣貳仟元整及獎狀乙紙



活動詳情請至馬稠後關帝廳 facebook

(<https://www.facebook.com/profile.php?id=100064597489497>)參閱比賽簡章

A vertical poster for the photography competition. It features a large, stylized camera lens in the center, with a circular inset showing the Guan Di Hall. The title '113年關帝廳與蓮攝影比賽' is written in large, artistic characters. Below the title, there is a list of details in green boxes: theme, dates, address, phone number, and prizes. At the bottom, there is a QR code and the contact information for the Guan Di Hall Facebook page.

攝影主題 結合「關帝廳之美」與「蓮荷花映像」

收件日期 自113年5月1日起至113年8月30日(五)止

收件地址 臺南市白河區馬稠後里草店130號

連絡電話 財團法人馬稠後關帝廳06-6817225

獎勵辦法 第一名(1名)：獨得新臺幣伍萬元整及獎狀乙紙
第二名(1名)：獨得新臺幣貳萬元整及獎狀乙紙
第三名(1名)：獨得新臺幣壹萬元整及獎狀乙紙
佳作(12名)：各得新臺幣貳仟元整及獎狀乙紙

活動詳情請至馬稠後關帝廳facebook
(<https://www.facebook.com/profile.php?id=100064597489497>)參閱比賽簡章

指導單位：臺南市政府、臺南市政府民政局 主辦單位：財團法人馬稠後關帝廳 協辦單位：臺南市白河區公所

訊 息 公 告

臺南市社會局親子悠遊館及公共托育家園辦理定點臨時托育服務

臺南市政府社會局知道在養育孩子過程中，照顧者常面臨工作、家庭、育兒蠟燭多頭燒的狀況，為提供照顧者喘息服務，提供家長臨時托育服務需求，即日起提供多處定點臨時托育服務。讓家長依需求預約使用，歡迎您前來預約！

連結網址：<https://www.babysitter-tainan.com.tw/>

臺南市政府社會局委託辦理

定點臨時 托育服務

親愛的市民
您好：

在養育孩子過程中，照顧者常面臨工作、家庭、育兒蠟燭多頭燒的狀況，為提供照顧者喘息服務，社會局提供家長臨時托育服務，即日起提供多處定點臨時托育服務。

- 收托年齡層 | 未滿4歲之兒童**
- 人數&收托時間**
每時段最多收托4名兒童，每1位托育人員最多照顧2個兒童。
親子悠遊館場地 每週二至日 09:00-17:00
托育家園場地 每週六、日 09:00-17:00
夜間托育家園場地 每週一至五 18:30-23:00
- 收費標準**
1. 每位托兒費用每小時參照當年度基本工資收費（113年度為每小時 183 元）。
2. 由家長直接將費用交予托育人員，逾時 10 分鐘以半小時計算，逾時 30 分鐘以 1 小時計算，每次托育時間至少 2 小時至多不超過 8 小時為原則。
3. 由托育人員與家長簽訂臨時托育契約書。
- 預約方式**
臺南市政府社會局辦理定點臨時托育服務報名系統
<https://www.babysitter-tainan.com.tw/>
或洽各定點臨時托育服務據點
- 注意事項**
1. 預約制，不接受現場申請服務，家長需至少提前 1 個工作日下午 5:00 前完成預約，預約時段至少需高 2 小時，至多不超過 8 小時。
2. 臨時托育服務無續報服務，幼兒罹患水痘、猩紅熱、結膜炎、百日咳、輪狀病毒或新冠病毒等傳染性疾病，不予收托；另幼兒所屬托嬰中心或托育家園因上述原因有暫停托育情形，亦不予收托。

收費標準

參照當年度每小時基本工資收費

- 由家長直接將費用交予托育人員，逾時 10 分鐘以半小時計算，逾時 30 分鐘以 1 小時計算，每次托育時間至少 2 小時至多不超過 8 小時為原則。
- 由托育人員與家長簽訂臨時托育契約書。

預約方式

臺南市政府社會局辦理定點臨時托育服務報名系統
<https://www.babysitter-tainan.com.tw/>
或洽各定點臨時托育服務據點

臺南市政府社會局定點臨時托育服務網
<https://sab.tainan.gov.tw/cp.aspx?n=33701>

臺南市政府社會局育兒津貼網
https://sab.tainan.gov.tw/News_Content.aspx?n=21448&=7910061

注意事項

- 預約制**
不接受現場申請服務，家長需至少提前 1 個工作日下午 5:00 前完成預約，預約時段至少需高 2 小時，至多不超過 8 小時。預約時段至少需高 2 小時，至多不超過 8 小時。
國托服務：需於 8/1 下午 5:00 前完成預約。
- 臨時托育服務無續報服務**
幼兒罹患水痘、猩紅熱、結膜炎、百日咳、輪狀病毒或新冠病毒等傳染性疾病，不予收托；另幼兒所屬托嬰中心或托育家園因上述原因有暫停托育情形，亦不予收托。

臺南市政府社會局辦理

定點臨時 托育服務

親愛的市民
您好：

在養育孩子過程中，照顧者常面臨工作、家庭、育兒蠟燭多頭燒的狀況，為提供照顧者喘息服務，社會局提供家長臨時托育服務，即日起提供多處定點臨時托育服務。

收托年齡層 | 未滿4歲之兒童

人數&收托時間
每時段最多收托4名兒童，每1位托育人員最多照顧2個兒童。

親子悠遊館場地 每週二至日 09:00-17:00
托育家園場地 每週六、日 09:00-17:00
夜間托育家園場地 每週一至五 18:30-23:00

請踴躍至各場園查詢收費與預約辦法

113年6月份畢業役男入營時程請至役政司全球資訊網申請優先入營、延緩入營

1. 83年次至93年次113年役男入營時程請至役政司全球資訊網 (<https://dca.moi.gov.tw/>) 線上申請。
2. 優先入營：自113年5月10日上午10時起至113年6月11日下午5時止。
3. 延緩入營：自113年7月1日上午10時起至113年11月29日（陸軍）、10月31日（其他軍種）下午5時止。

113年常備兵役軍事訓練入營時程申請

申請對象

83年次至93年次應服常備兵役軍事訓練役男

申請網站

內政部役政司全球資訊網/主題單元「役男入營時程申請」
<https://www.ris.gov.tw/military-priorityEnlist/>

申請期間

優先入營 113年05月10日上午10時 至 113年06月11日下午5時

延緩入營 **陸軍** 113年07月01日上午10時 至 113年11月29日下午5時

海艦 **海陸** **空軍** 113年07月01日上午10時 至 113年10月31日下午5時



申請網站



線上申請優先・延緩入營・規劃時程安心服役

預估入營期間	優先入營	未申請優先或延緩	延緩入營
陸軍	113年 7月 至 113年 9月	113年 9月 至 113年 12月	113年 12月 以後
海軍艦艇兵	113年 7月 至 113年 9月	113年 9月 至 113年 11月	113年 11月 以後
海軍陸戰隊	113年 7月 至 113年 9月	113年 9月 至 113年 11月	113年 11月 以後
空軍	113年 7月 至 113年 9月	113年 9月 至 113年 11月	113年 11月 以後

手機告警不要關，保持暢通保平安

不當地震警報邊緣人？
最近地震相當頻繁，手機告警訊息的傳遞很重要！臺南市政府提醒您記得開啟警訊通知！



不當地震警報邊緣人

依手機系統不同 按下列步驟開啟

Android系統		
 1. 點下齒輪進行設定	 2. 選擇「通知」點「進階設定」	 3. 往下點選「無線緊急警報」

 4. 開啟「緊急警報」與「警訊通知」	 國家級警報	
---	--	--

IOS系統		
 1. 按下「設定」選擇「通知」	 2. 滑至最下方看到「政府警示」	 3. 開啟「警訊通知」與「緊急警報」

手機告警不要關 保持暢通保平安

 臺南市政府消防局關心您